
R E G U L A M I N 

Współzawodnictwa Lotowego 

O Mistrzostwo Oddziału PZHGP Morawica 

w sezonie 2026 

I. Gołębie dorosłe - regulamin mistrzostw i nagradzania. 
 

Oddział Morawica organizuje 12 lotów gołębi dorosłych w kategoriach 

•A-B-C-M 

•Open 50 

•Open C 

•Typowane 

•Gołębie Roczne 

•GMP 

 
1.  Kategoria – A- zalicza 6 gołębi, które zdobyły po 3 konkursów w lotach od 

100 do 400 km. 

Łączny kilometraż na jednego gołębia nie może być mniejszy niż 360km. 

 

2.  Kategoria – B – zalicza 5 gołębi, które zdobyły po 4 konkursów w lotach od 

300 do 600 km. 

Łączny kilometraż na jednego gołębia nie może być mniejszy niż 900km. 

 

3. Kategoria – C – zalicza 4 gołębi, które zdobyły po 3 konkursów w lotach od 

500km. 

Łączny kilometraż na jednego gołębia nie może być mniejszy niż 1500 km. 

 

4. Kategoria – M- zalicza 3 gołębie po 2 konkursy w lotach 700km. 

Łączny kilometraż na jednego gołębia nie może być mniejszy niż 1400km. 

 
* Konkurs zdobyty przez gołębia w danym locie może być zaliczany tylko do 

jednej kategorii. 

* W wyżej wymienionych kategoriach udział biorą gołębie tylko z listy GMP. 

 

5. O kolejności lokat współzawodnictwa lotowego w kategoriach A-B-C-M 

decyduje suma wykładnika wydolności lotowej gołębia/ coefficientów/ 

uzyskanego przez poszczególne gołębie na określonych dystansach, im mniejszy 

coeffcient tym lokata wyższa. 

 

6. Kategoria * Open 50 * w kategorii tej udział biorą gołębie z listy GMP z 

pozycji od 1 do 50. 



Punkty zdobywa pierwsze 5 gołębi, a z maratonów pierwsze 3 gołębie. O 

końcowej lokacie decyduje suma zdobytych punktów. 

 

7. Kategoria * Open C* (całość ze spisu ) we współzawodnictwie biorą udział 

wszystkie gołębie umieszczone na liście startowo-zegarowej . Punkty zdobywa 

pierwsze 7 gołębi, a z maratonów pierwsze 5 gołębi.O końcowej lokacie 

decyduje suma zdobytych punktów. 

 

8. Kategoria * Typowane * w kategorii tej biorą udział gołębie z listy GMP. 

Obowiązuje seria z 5/10 o końcowej lokacie decyduje suma zdobytych 

konkursów. 

 

9. Kategoria *Gołębie Roczne* ( rocznik 2025 ) – 5 pierwszych rocznych z 

całego spisu ( wg wyliczenia programu ) z lotów od 95km do 600km. 

O kolejności decyduje suma punktów. 

 

10. Kategoria GMP  – w kategorii tej biorą udział gołębie z listy zgłoszone do 

GMP. Mistrzostwo rozgrywane będzie typowaną serią 10 gołębi, z których 

punkty do współzawodnictwa zdobywa maks. 5 pierwszych z tej serii. Gołębie 

seryjne winne być koszowane jako 10 pierwszych.   

O końcowym wyniku decyduje suma punktów zdobytych przez gołębie seryjne ( 

maks. 5 szt.) z 6 lotów ujętych w planie z zachowaniem poniższych zasad: 

 - 3 loty od 285 do 475 km, 

 - 2 loty od 475 do 700 km,  

 - 1 lot powyżej 700 km, 

 

11. W każdej kategorii nagrodzeni zostaną mistrzowie, puchary, dyplomy i 10 

przodowników dyplomy. 

 

12. Z lotów Maraton 3 pierwsze gołębie zostaną nagrodzone dyplomami i 

statuetkami. 

 

13. W kategorii najlepszy lotnik roku zostaną nagrodzone: 

*   3 najlepsze samce dorosłe – puchary i dyplomy 

*   3 najlepsze samice dorosłe – puchary  i dyplomy 

*   3 najlepsze samce roczne – puchary i dyplomy 

*   3 najlepsze samice roczne- puchary i dyplomy 

* o zajętym miejscu w  tej kategorii decydują zdobyte konkursy i punkty gołębia. 

 

14. Hodowca zobowiązany jest do włożenia  na każdy lot w kat. Open 50,Open C, 

GMP, Roczne, Typowane,  minimum 1-go gołębia. 

W przypadku nie włożenia gołębia na któryś z lotów hodowca nie zostanie 

sklasyfikowany w końcowym współzawodnictwie w w/w kategoriach. 

 

 



15. W lotach mogą brać udział tylko gołębie umieszczone na  oddanym przed  

lotami spisie gołębi. 
  

16. Do współzawodnictwa liczone będą wszystkie zaplanowane i odbyte loty (z 

wyłączeniem lotów Sogel, Bruksela, Hannover). 

 

17.Ustala się bazę konkursową  na 1:4  (25%). 

 

18. Punkty do współzawodnictwa wyliczone będą z list oddziałowych w 

wysokości uzależnionej od kategorii lotu ze spadkiem 20% to znaczy, że 

pierwszy gołąb na liście konkursowej zdobędzie (punktacja zgodnie z punktami 

GMP): 

 

• Kat. A –20 pkt a ostatni 16pkt 

• Kat. B –40 pkt a ostatni 32pkt 

• Kat. C– 60 pkt a ostatni 48pkt 

• Kat. M–80 pkt a ostatni 64pkt 

  

19. Harmonogram przyjmowania gołębi ustala Zarząd Oddziału uwzględniając 30 

min. przed przyjazdem kabiny. Dane te zostaną przekazane Zarządom Sekcji. 

 

20.Ustala się wspólną dla wszystkich Sekcji godzinę otwarcia zegarów tj: 

 

a) loty w kategorii A-B na godzinę 15.00  

b) loty w kategorii C na godzinę 18.00 

c) loty w kategorii M na godzinę 20.00 

 

21. Jeżeli któraś z Sekcji nie spełni warunków punktu wkładania tj.100 szt. gołębi, 

10-ciu hodowców i 10 zegarów, należy ustalić z Zarządem Oddziału inną Sekcje do 

wkładania gołębi na następny lot. 

 

22. Zobowiązuje się ostatni punkt wkładań /Sekcja/ do pojenia gołębi przed 

wyjazdem w trasę. 

 

23. Hodowca biorący udział w niniejszych współzawodnictwach składa w 

macierzystym Oddziale w terminie ustalonym przez Zarząd Oddziału spis gołębi 

dorosłych oraz uiści opłatę zgodnie z preliminarzem budżetowym. 

 

24. Regulamin niniejszy jest ściśle powiązany z obowiązującymi w 2026 roku 

Regulaminem Lotowo- Zegarowym oraz pozostałymi Regulaminami wydanymi 

przez Zarząd Główny PZHGP, Zarząd Okręgu Kielce oraz Regionu IV- Kraków. 

 

 

 



II. Gołębie młode - regulamin mistrzostw i nagradzania. 

 
1. Kategoria OPEN 1 - TYP 15/8 - typujemy 15 gołębi z całego spisu i 

koszujemy je jako pierwsze. 

         Punkty do rywalizacji zdobywa 8 gołębi z 15 wytypowanych. 

2. Kategoria OPEN 2 - 8 z całości - punkty zdobywa 8 pierwszych gołębi z 

całości spisu. 

3. Współzawodnictwa powyższe wyliczane będą z lotów od 2 do 5. 

4. Loty będą punktowane następująco: 

• 1 lot – 20 pkt. 

• 2 lot – 25 pkt. 

• 3 lot – 30 pkt. 

• 4 lot – 35 pkt. 

• 5 lot – 40 pkt. 

 

5. Podstawą zaliczenia wyników do współzawodnictw lotowych o 

Mistrzostwo Oddziału objętych niniejszym Regulaminem stanowią listy 

konkursowe oddziałowe sporządzone na bazie 1:4 ( 25% ). 

 

6. W wyżej wymienionych kategoriach lotowych sklasyfikowanych 

zostanie: 

  

• Kat „OPEN 1”– 3 Mistrzów 10 Przodowników  

• Kat „OPEN 2”– 3 Mistrzów 10 Przodowników  

• Kat. Lotniki  – nagrodzonych zostanie 3 najlepsze gołębie. 

 

O kolejności miejsc decydować będzie suma konkursów, a przy równej 

ilości konkursów, punkty. 

Lotniki  nagrodzone zostaną pucharami. 

  

7. W kategoriach „OPEN 1” oraz „OPEN 2” Mistrzowie otrzymują puchary  

i dyplomy, a 10-ciu Przodowników dyplomy. 

  

8. Hodowca we współzawodnictwach lotowych objętych niniejszym 

Regulaminem może uczestniczyć tylko jedną drużyną gołębi. 

9. Hodowca biorący udział we współzawodnictwach zobowiązany jest 

opłacić składkę członkowską i administracyjną w terminie wyznaczonym 

przez Zarząd Oddziału. 



10.  Każdy hodowca powinien złożyć spis gołębi w wyznaczonym przez 

Zarząd Oddziału terminie i opłacić składkę lotową w momencie składania 

spisu. 

11. Spisy gołębi młodych na obrączkach zagranicznych będę przyjmowane 

TYLKO po okazaniu dokumentu potwierdzającego zarejestrowanie 

gołębia w PZHGP. 

 
V-ce Prezes d/s. org. lotów                 Za Zarząd                       Prezes Zarządu 


